

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 147

JUEVES, 28 DE ENERO DE 1937

En beneficio del Socorro Rojo Internacional, nuestro número de hoy, en la capital y en Alberca, Palmar, Beniján, Torreagüera, Algezares, Monteagudo, Cabezo de Torres, Cartagena, Canteras, Dolores, Molinos y pueblos limítrofes, se vende al precio de 20 céntimos ejemplar

HACIA UNA GRAN ESPAÑA

Deseamos la unidad de toda la juventud para la defensa de la patria de nuestra nueva generación

HAY QUE CORTAR ABUSOS

“LOS NUEVOS RICOS”

Por Antonio MIJE

Todo período de guerra trae consigo, como una consecuencia casi inevitable, el desarrollo de la especulación comercial. Al calor de la guerra se agitan y fomentan instintos bastardos, movidos por el codicioso afán de aprovecharse de la situación, con fines exclusivamente lucrativos.

Se da la circunstancia de que, hasta en capas empobrecidas, muy cercanas al proletariado, crece un deseo de lucro exorbitante y no se repara en medios para enriquecerse, siendo muy aplicable en este caso el refrán de: “A río revuelto ganancia de pescadores.”

En la situación que tenemos en España, período álgido de la guerra civil, se observa que en muchas zonas de retaguardia se especula con algunos productos, alimenticios principalmente, motivando con ello un encarecimiento en la vida de la clase trabajadora. Esto determina que se vaya creando un estado latente de malestar en estas capas modestas de la población —que nosotros debemos ser los más interesados en evitar—, puesto que comprenden muy bien que no existen razones que justifiquen la carestía de determinadas materias de primera necesidad.

No hay razón alguna para que en el mercado interior los productos de la tierra y aquellos otros de elaboración nacional sean elevados de precios en forma tal, que el salario medio del obrero se encuentre por debajo de su nivel real.

Somos los primeros en aconsejar a la clase obrera, a todos los trabajadores en general, que el triunfo de la guerra necesita un esfuerzo inmenso, exige sacrificios considerables; que se debe producir más en calidad y en cantidad. Pero nos parece injusto, arbitrario, que los trabajadores se vean mercedados en sus condiciones de vida, no por falta de alimento precisamente, sino porque haya quien, aprovechándose de una situación semejante, imponga precios elevados, cobre por los géneros más indispensables un treinta o un cuarenta por ciento más de su propio valor en el mercado.

No pueden achacarse semejantes alzas de precio a que el Gobierno haya doblado los impuestos, contribuciones, etcétera. Tampoco puede decirse que los tributos de guerra sean “terribles”, ya que, si mal no recordamos, no se

han creado nuevos impuestos de guerra.

Puede encontrar justificación al alza en los precios de aquellas materias y productos que, por carecer de ellos en nuestro país, hubiera sido necesario importar, en cuyo caso se encuentran gravados con la baja cotización de la peseta en el mercado internacional. Pero no ocurre igual, ni debe tolerarse, que, al amparo de una situación anormal creada por la guerra, tome cuerpo y se desarrolle el lucro y la especulación con lo que constituye la base principal de la alimentación de las clases modestas del pueblo.

Este mal necesita corregirse y para ello se precisa sean impuestas medidas de orden público que tiendan rápidamente a cortar, sancionando convenientemente los abusos que se están cometiendo; medidas que sirvan de garantía al pueblo trabajador; medidas que demuestren que el Gobierno lo mismo que exige de cada uno el máximo esfuerzo para ganar la guerra, vela por sus intereses castigando severamente la especulación que se realiza con artículos y géneros de primera necesidad.

Pero no solamente deben esperarse estas medidas del Gobierno. Hay que ayudarle para que puedan tener eficacia. Y en este caso concreto una de las ayudas más directas puede venir de los Sindicatos. En este problema la función del control puede rendir una eficacia muy salubre. Especialmente los Sindicatos de las Artes Blancas Alimenticias, Sindicatos de la Alimentación, Sindicatos de Trabajadores de la Tierra y Campesinos y otros, deben coadyuvar en este aspecto, para que la obra del Gobierno sea lo más factible, lo más eficaz.

Puede contribuir poderosamente a ello también la reanimación de la vida municipal en sus principales funciones administrativas y de fiscalización, estableciendo una vigilancia normal para el cumplimiento estricto de la tasa de los productos. Realizar estas funciones por medio de agentes especiales que impriman un sello de honestidad al trabajo de velar por unos intereses de las clases populares.

Porque no es suficiente haber dictado unas disposiciones encaminadas a cortar de raíz estos atropellos incalificables. Se necesita además tomar las medidas de po-

lítica que rindan su eficacia por una escrupulosa observancia del respeto absoluto a lo dispuesto. Se debe castigar severamente al desenfreno del lucro que tiene lugar en muchas zonas de la retaguardia, puesto que las derivaciones de esto tienden a favorecer la causa del enemigo.

Además, es necesario subrayar que la especulación no se manifiesta sola y exclusivamente por la elevación de los precios de los garbanzos, las alubias, azúcar, la leche, el pescado, etc. También tiene su expresión en las ocultaciones de productos. Son ilustrativas y muy elocuentes las experiencias que a este efecto se tienen del período de la guerra civil en Rusia.

Por esto queremos plantear concretamente que la acción fiscalizadora, las medidas de policía, no deben supeditarse solamente a la vigilancia para que se respeten las tarifas de precios fijadas por el Gobierno y otras autoridades subalternas, sino también a impedir ocultaciones de géneros.

No se puede permitir que mientras centenares de luchadores revolucionarios, con las armas en las manos, formando en el Ejército de la República, ofrecen su vida para batir a la canalla fascista y a cuantos intereses y privilegios representan, haya en la retaguardia emboscados y desaprensivos que con apetitos de “nuevo rico” fomentan el lucro y la especulación con lo que es la base principal del sostenimiento de la clase obrera, en beneficio propio y a costa de las masas trabajadoras.

Contra eso hay que ir, llámese como se llame quien lo realiza.

La verdad sobre La Fatarella

No fué la “quinta columna” la que se alzó. Los sucesos fueron provocados por fascistas emboscados

Barcelona, 27.—“La Humanitat” publica una información sobre los sucesos en La Fatarella, en la que dice que para evitar confusiones debe afirmarse que no fueron provocados por organizaciones fascistas.

La Ejecutiva Regional de la U. G. T. ha publicado una nota explicativa de la génesis de los sucesos, afirmando que lo sucedido fué que un grupo de compañeros creó una colectividad agraria reuniendo a doce familias, para que explotaran las tierras bajo este régimen. La colectividad fracasó al poco tiempo, por diversas causas. Entonces unos dirigentes pretendieron crear una colectividad con más de doscientos aparecidos, provocando esta decisión una resistencia general en el pueblo. Todas las organizaciones antifascistas, menos la C. N. T. organizaron un paro de 48 horas en señal de protesta por esta imposición de régimen de trabajo. Los elementos de la C. N. T. intentaron reaccionar, pero el pueblo les desarmó. Este fué el origen del conflicto. Algunos de los desarmados y otros aún en posesión de las armas se marcharon a las afueras del poblado. Al llegar las fuerzas armadas, pudo dominarse la situación, evitándose el choque sangriento, pero algunas patrullas de control se adelantaron quizás mal informadas, siendo agredidas. Los obreros dispararon contra otros obreros. Después, estos obreros, ya en su calidad de patrullas oficiales, penetraron en el pueblo y se entregaron a una sangrienta represión, sin tener en cuenta la condición de obreros que revestían los represaliados. Es indudable que en estos sucesos ha habido intervención de la quinta columna, como ha sucedido siempre en los casos de colisión entre la U. G. T. y la C. N. T.

Precisa—dice la nota—que las organizaciones responsables procuren evitar los actos de sus elementos cuando éstos coaccionen a los trabajadores,

Hay que depurar la retaguardia

El comunicado del Partido Comunista que publicamos en otro lugar de este número plantea a todas las organizaciones antifascistas una cuestión que no puede ser subestimada. El ejemplo del Partido Comunista debe aleccionar a las demás agrupaciones políticas y sindicales. Abrir los brazos a los obreros honrados, a los campesinos, a los intelectuales honestos equivale a incorporar al movimiento antifascista a elementos vitales de cuya utilidad no puede dudarse. Pero no puede establecerse parangón entre esta medida justa y la libre admisión en el antifascismo militante de los indeseables que siempre estuvieron al servicio de la reacción y del fascismo. En nuestras filas, estos agentes provocadores representan un peligro y una amenaza. Empleando un lenguaje ultrarrevolucionario, cumplen la misión de impedir la unidad abriendo abismos en las relaciones normales entre todos los antifascistas. Su actitud demagógica envuelve maquinaciones siniestras. Su propósito es desmoralizar a las fuerzas de la retaguardia en beneficio del fascismo, a cuya causa se deben.

El Partido Comunista nos señala el camino. Con la misma crudeza que la gran entidad proletaria se plantea la tarea depuradora, deben disponerse las demás organizaciones antifascistas a barrer de su seno a los emboscados que aguardan el momento oportuno para asestar la puñalada trágica a las libertades del pueblo.

Si todos los antifascistas anhelaamos aniquilar al enemigo común, coaliguémonos para descubrir a los traidores. Que a la hora de identificar a los miembros de la quinta columna no deben existir fronteras políticas ni sindicales.

Secundando la posición del Partido Comunista se construyen los cimientos de la victoria.

Declaraciones del Subsecretario de Hacienda

“La emisión de billetes por los rebeldes constituye una estafa”

Valencia, 27.—Unos periodistas han celebrado una entrevista con el Subsecretario de Hacienda, tratándolo del convenio

de pagos con Francia y de las gestiones realizadas por el Subsecretario en el extranjero.

En materia de pagos se han conseguido los máximos beneficios. Se ha conseguido que el Gobierno disponga de las divisas que le son necesarias para la atención a diversas atenciones.

El Banco Exterior y el Centro de Contratación atenderán al control de las exportaciones.

Con el sistema de divisas retenidas se anula el antiguo de cambio de mercancías.

En Francia se ha establecido una sucursal del Banco Exterior de España, con objeto de que canalice las exportaciones. Hoy tiene más importancia que nunca esta creación, a consecuencia de los cuantiosos gastos de la guerra. También en Inglaterra se ha constituido una sucursal del Banco Exterior.

En Londres se realizó una inspección de la sucursal del Banco de España acordándose reorganizarla y destituir al director.

Por último, manifestó el Subsecretario que se ha ocupado el Gobierno de la emisión de billetes realizada por los fascistas. Se han adoptado medidas para impedirlo, especialmente las de advertencia acerca de la falta de valor de esta moneda. Todos los periódicos han publicado la noticia de que los billetes emitidos por Franco son falsos. Ya el día 15 se intentó hacer en Londres una oferta de estos billetes que fueron rechazados. Estos billetes llevan un troquel circular con la inscripción “Estado español. Burgos”. Ya se ha advertido que las reservas oro del Gobierno español no cubren en modo alguno los billetes de los fasciosos. Los rebeldes carecen en absoluto de reservas oro y por lo tanto su emisión de billetes constituye una estafa.

1.000.000 DE FRANCO EN JOYAS

Fueron ocupadas a un “comerciante” de Alcañiz

Barcelona, 27.—Al llegar un tren español a Cerbere los carabineros descubrieron en la maleta de un pasajero una gran cantidad de joyas por valor de 1.000.000 de francos. Figuraban en el cargamento cien piezas de oro de diversas nacionalidades; treinta y seis relojes, la mayoría con diamantes; veintitrés anillos de oro; tres kilogramos de piedras preciosas; once kilos de medallas de primera comunión; dentaduras de oro; un báculo de oro con un peso de once kilos; dos cruces de San Fernando. El poseedor de todo ello era un individuo llamado Manuel Mateo Castañero, comerciante de Alcañiz, que declaró que se dirigía a Francia con las joyas con el propósito de venderlas para atender a las necesidades del comercio en el pueblo citado. Al parecer, las joyas eran procedentes del robo. El Mateo fué detenido.

OTRO NUEVO PLAN, INSERVIBLE ANTES DE NACER

Lord Plymouth se propone redactar un nuevo plan de control

Londres, 27.—Después de recibir las respuestas de los Gobiernos alemán e italiano a la nota iglesia sobre el control en los puertos y fronteras españolas, nota que como se sabe ha sido redactada de acuerdo ambos países entre sí, Lord Plymouth ha convocado a una reunión del Subcomité que se celebrará hoy jueves.

En esta reunión se tratará de la organización de un nuevo plan que se supone producirá más eficacia que los anteriores, redactados de acuerdo con las directrices del plan realizado por los especialistas.

Al parecer el nuevo plan no revestirá caracteres muy distancados de los del plan actual, pues se trata únicamente de conseguir un pretexto para solicitar de Alemania e Italia una nueva contestación que les permita enviar armas y hombres a los rebeldes españoles mientras se delibera en Ginebra acerca de la conveniencia de creación de un nuevo plan.

Comunicado del Partido Comunista

UNA CONFERENCIA DE MONTIEL

El próximo viernes, día 29, a las seis y media de la tarde, explicará una conferencia en el salón de actos de NUESTRA LUCHA el camarada Francisco Félix Mostiel sobre el tema “El Partido y los Sindicatos”.

Todos los militantes del Partido de Murcia y su término municipal están obligados a concurrir a dicho acto. Quedan invitados de una manera especial los simpatizantes de nuestro Partido.

Por el Comité provincial, El secretario general.

LA AGRESION A ESPAÑA...

Advertencia a todos los Estados democráticos

Madrid, 27.—La Comisión parlamentaria belga que ha visitado los frentes de lucha de España ha celebrado una reunión. A la salida han manifestado que se precisa la unión de todo el proletariado internacional para que la Internacional Obrera se reafirme y fortifique y deje así sentir sus acuerdos en todos los Estados democráticos.

Con respecto a nuestra lucha manifestaron que había sido provocada por los Estados fascistas, con su agresión. Es esto una advertencia que deben oír todos los Estados, pues es además una amenaza sobre su democracia.

“Pasionaria” y José Díaz

“Todas las fuerzas antifascistas, sin exclusión de ninguna, deben conseguir la victoria”

Madrid, 27.—En la reunión celebrada por elementos destacados del Partido Comunista, el secretario general José Díaz, ha manifestado que no es cierto que la unión con los partidos republicanos perjudique el desarrollo de la Revolución. Todas las fuerzas antifascistas unidas han de conseguir la victoria. Nadie puede quedar eliminado de la unión. Vano es tras la consolidación de una república democrática, pero no originaria, sino de un

tipo especial. La República no solo protegerá al pequeño propietario, sino que le ayudará. Suscribimos las palabras de Azafia acerca de la necesidad de la unión de todas las fuerzas antifascistas hasta ganar la guerra.

También intervino “Pasionaria” quien dijo que debemos luchar más que nunca por la consolidación de la República democrática y de la libertad.

COMUNICADO DEL PARTIDO COMUNISTA

Reiteradamente el Comité Provincial del Partido Comunista en Murcia, ha venido advirtiendo a todos los Comités de Radio de la provincia, de la necesidad imperiosa de verificar un severo control de los nuevos ingresos al Partido, para evitar que elementos reaccionarios y fascistas se puedan introducir en nuestras filas aprovechándose de alguna falta de celo en este trabajo.

Hoy, de nuevo el Comité Provincial tiene que recordar a todos nuestros Comités el deber que tienen de redoblar la vigilancia en este sentido, pues han llegado a nosotros denuncias que indican que, en algunos pueblos de la provincia, elementos que estuvieron al servicio de la reacción han intentado ingresar en nuestra organización. Por esto, al mismo tiempo que abrimos las puertas de nuestro Partido a los mejores obreros, campesinos, a los intelectuales honrados, a lo mejor del antifascismo militante, hay que tomar toda una serie de medidas, para impedir en lo más mínimo el trabajo de los agentes

contrarrevolucionarios en nuestro Partido.

De una manera especial agradeceríamos a cualquier organización antifascista, que nos indiquen el intento de penetración o presencia en nuestras filas de algún agente provocador, pues consideramos que la limpieza de la retaguardia es obra de todos y, no solamente de una sola organización, y hechos recientes acaecidos en estos últimos días en diferentes lugares de la España antifascista, comprueban seriamente que la “quinta columna” se mueve, y todas, absolutamente todas las organizaciones antifascistas tienen que ponerse de común acuerdo en la tarea apremiante de aniquilarla sin ningún género de contemplaciones, y así contribuiremos de un modo eficaz al trabajo de disponer de una retaguardia fuerte y disciplinada, lo que sería garantía de la victoria sobre la barbarie fascista.—Por el Comité Provincial del Partido Comunista: El Secretariado.

Dónde está el verdadero enemigo

Aunque con anterioridad a esta fecha se han registrado casos suficientes para movernos a expresar el criterio que más adelante expresamos, por diversos motivos de discreción no hemos querido llegar al extremo de tener que hacerlo así, es decir, de una manera cruda y significativa. Pero hechos advertidos por nosotros posteriormente nos inducen a dar un toque de atención a quien corresponde, en la seguridad de que, reflexionando sobre el asunto, sabrá comprenderse con nuestro punto de vista. Nos referimos al problema de las detenciones que se han practicado... y de las que todavía no se han practicado.

Hasta hace poco bastaba que un ciudadano señalase la calidad supuestamente reaccionaria de otro ciudadano para que, en el acto, se ordenase la detención y el procesamiento del denunciado. Muchas veces resultaba que este ciudadano no era más que un simple ex adherente a las asociaciones reaccionarias o católicas, y al condenarse por este motivo se cometía un verdadero acto de injusticia o de inconveniencia política, cuando menos. En otras ocasiones se procedía contra un dirigente peligroso de asociaciones de marcada significación antirrepublicana, y entonces se obraba de una manera justa, lógica y encajonada en los límites de la más elemental acción preventiva.

El sistema, como se advertirá, no puede ser más impolítico e injusto. El mismo camarada Peiró, hombre significadísimo en el campo sindicalista, condenaba esta forma de proceder desde un diario de la misma filiación. Decía: "No se puede actuar contra ningún ciudadano por el mero hecho de que haya sido de una posición política extraña a la Revolución que estamos viviendo. Y le sobraba razón. No se podían magistar energías de tipo autoritario en castigar a elementos que ningún peligro ofrecen contra el nuevo Estado, mientras muchos de sus más peligrosos enemigos gozaban de la impunidad que pudiese garantizarles cualquier carnet sindical o político.

Pero, por desgracia, el mal todavía subsiste. Y vemos cómo mientras por las calles circulan individuos de una peligrosidad acentuada desde el punto de vista de nuestra Revolución, muchos de los cuales han delinquido activamente contra la República, en las cárceles, sin embargo, hay ciudadanos que sólo cometieron el delito de profesar ideologías de orden religioso o político, nada peligrosas para el orden social que se está creando. Sabemos muchos casos, que estamos dispuestos a exponer donde correspondan. Pero antes necesitamos que se convenga con nosotros en la justeza de este criterio.

Uno de nuestros principales deberes revolucionarios debe consistir en incorporar a la Revolución española el mayor número de los elementos que permanecían al margen de las nuevas creaciones. Y este deber no puede realizarse en el terreno del terror ni de la persecución sin freno ni orden. Castigues al delincuente político, al elemento peligroso del orden revolucionario, al atracador profesional, con el terror que se merece, al desvalijador de campos y aldeas, al chulo de retaguardia, al bufista lenguaraz... Pero tengamos un poco de consideración a los ciudadanos que, honradamente, ideológicamente, han mantenido hasta hoy posiciones contrarias a nuestro movimiento. Muchos de éstos pensaban así porque ni siquiera nos conocían, porque desconocían la grandeza de nuestros ideales, de nuestra Revolución, de nuestro amor a la patria española, de nuestra fe en el destino de España y de nuestra servidumbre al orden social que estamos organizando. Será la mejor manera de incorporar más brazos y cerebros a las labores creadoras de la nueva España.

América debe sentirse avergonzada cuando mencione a España

Nueva York, 27.—El secretario general del Partido Comunista, Browder, ha pronunciado una conferencia pidiendo que cese la no intervención de Estados Unidos. Browder terminó su discurso diciendo: "Los americanos deben avergonzarse cada vez que salga de sus labios el nombre de España".

Los nuevos Oficiales de la República

LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA ESPECIAL DE SEGURIDAD Y ASALTO EN MURCIA

Los alumnos que hacen el curso de oficiales de Asalto en la Escuela especial del Cueto han llegado a Murcia en viaje de prácticas. Les acompañan el director, comandante Sánchez Cabezo, y el teniente profesor, Luque. Después de cumplimentar al gobernador de la provincia, camarada Pretel, los recién llegados se trasladaron a La Nora, modelo de organización y actividad. En ella escucharon unas magníficas charlas sobre los diversos procesos de fabricación de la pólvora, a cargo de los capitanes de artillería encargados de la parte técnica del establecimiento de guerra. Los alumnos visitaron detenidamente las diversas instalaciones, siendo agasajados por cuantos allí laboran por el triunfo de la causa republicana.

En la mañana y tarde del día de ayer, aprovecharon haciendo una excursión a Cartagena en donde subieron a bordo de varios buques de guerra. Más tarde recorrieron la Base de Submarinos y el Arsenal solícitamente atendidos por los marineros de nuestra Escuadra.

Es criterio del comandante Cabezo, creador y alma del Centro de Enseñanza, hacer extensivos estos desplazamientos a otras industrias y bases militares de la provincia. Los cuadros de mando de las gloriosas fuerzas de Asalto, en técnico, práctica bélica y formación social, podrán oponerse a los mejores Ejércitos organizados del mundo. Las fuerzas de la República serán de una vez para siempre la máxima garantía de lealtad, por su pura raigambre, siendo en el futuro las más firmes mantenedoras de las escencias populares.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO SUR
Se cita a los camaradas de este Radio conocedores del manejo de bandurria, laúd, violín, guitarra y demás instrumentos musicales, que se pasen por esta Secretaría, de seis a ocho de la tarde, con el fin de formar la rondalla proyectada, antes del 8 de febrero próximo.

RADIO OESTE
Se ha formado en este Radio un grupo de Pioneros, en el que deberán inscribirse todos los niños antifascistas; los cuales podrán pasar, a tal efecto, por la Secretaría calle de Largo Caballero, 6 (antes San Antón), de siete y media a nueve de la noche, acompañando una fotografía.

EXTRANJERO

CRISIS EN BELGICA POR LAS PROVOCACIONES FASCISTAS EN ESPAÑA

Bruselas, 27.—Las divergencias surgidas entre el primer ministro y el de Negocios extranjeros se han ahondado considerablemente a consecuencia de la actividad de los países fascistas en España y de las conferencias radiadas por el jefe fascista belga Degrelle.

Esta mañana se celebró Consejo de ministros, facilitándose a continuación una nota en la que se comunica que ha presentado la dimisión el ministro de Sanidad. Se estima que la crisis será mucho más amplia.

OBSTRUCCIONISMO MILITARISTA EN EL JAPON PARA LA FORMACION DE GOBIERNO

Tokio, 27.—Las personalidades militares han comunicado al general Uguti su propósito de no colaborar con él en el Gobierno que éste pensaba constituir. En vista de esta decisión cerrada, Uguti ha declinado el encargo de la formación de Gobierno. Parece ser que, en definitiva, se llegará a acceder a lo solicitado por los militares imperialistas; esto es, a la disolución de la Cámara. Reina gran agitación en los círculos políticos y se han celebrado manifestaciones pidiendo el poder para un Gobierno Popular.

YA SON 650.000 LAS PERSONAS SIN ALBERGUE

Nueva York, 27.—El Mississippi continúa creciendo. Los aviones de reconocimiento enviados para observar los efectos de la inundación afirman haber descubierto centenares de personas bloqueadas por las aguas en lomas y en tejados.

LETRAS DE LUTO

Anteayer falleció en Murcia el niño Vicente Carcelén Rosique, hijo del camarada Jesualdo Carcelén y sobrino de nuestro compañero de talleres, el encuadernador de NUESTRA LUCHA, José Carcelén, a quienes testimoniamos nuestro pésame.

Partido Comunista

RADIO SUR
Se cita a todos los militantes para hoy, 28, a las ocho de la noche, a fin de concurrir a una conferencia que tendrá lugar en el domicilio de este Radio (calle de Salvador Palazón). Al mismo tiempo se hace saber que, para renovar el carnet del pasado año, es imprescindible que cada militante sea portador de dos fotografías.

RADIO OESTE

El próximo domingo, 31, a las siete de la noche, dará una charla en el local de este Radio el camarada Leoncio Ruiz Medina, encareciéndose la asistencia puntual de todos los camaradas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Secundando la iniciativa del Ministerio de Trabajo y Previsión, esta Entidad ha puesto en circulación una nueva serie de libretas, denominadas PEQUEÑO AHORRO, bajo las condiciones siguientes:

- 1.º INTERES ANUAL, 3 %, ABONADO POR DIAS.
- 2.º LIMITE MAXIMO DE SALDO, 10.000 PESETAS.
- 3.º DE LIBRE DISPOSICION SUS IMPOSICIONES, Y
- 4.º DE CARACTER COMPLETAMENTE RESERVADO.

LA LUCHA EN EL CENTRO

CONTRAATAQUE LEAL QUE PRODUCE MUCHAS BAJAS A LOS REBELDES

Madrid, 27.—Continúa la intensa lucha que paraliza todas las operaciones. No obstante, los alemanes persisten en su ataque, que renuevan cada día por un lado, intentando romper nuestro frente y ensancharlo para cortarnos importantes vías de comunicación. Sus ofensivas son rechazadas con éxito por nuestras tropas, que han contraatacado, infligiéndoles duro castigo.

TRANQUILIDAD POR EL MAL TIEMPO

Madrid, 27.—A mediodía Mijia, escribió a los periodistas, manifestándoles que la tranquilidad había sido completa durante toda la mañana a consecuencia del mal tiempo. Comunicó a los periodistas que se habían pasado a nuestras filas dos soldados, siendo uno de ellos portador de un cañón antitanque.

VALENCIA

LA DIFICIL SITUACION DE LOS OBREROS DE ALMERIA

Valencia, 27.—El ministro de Obras públicas ha recibido una comisión de obreros de Almería quienes le han manifestado la difícil situación en que se encuentran. El ministro prometió ocuparse de la cuestión y emprender obras en aquella provincia que remedien el paro existente.

LOS PARTES DE HOTELERIAS, FONDAS, ETC., A LAS COMISARIAS

Valencia, 27.—La "Gaceta" inserta una orden dando instrucciones a los dueños de hoteles, casas de huéspedes y particulares que los admitan, sobre las noticias que deben ser remitidas a las Comisarias de Vigilancia. Se establecen severas sanciones para los que dejen incumplidas estas disposiciones.

UNA ESCUADRILLA QUE SE LLAMA "KOMSO-MOL"

Valencia, 27.—En el ministerio de Marina y Aire se ha facilitado una nota a que recogiendo la iniciativa de la primera escuadrilla del grupo 22 de nuestra aviación, dicha escuadrilla se llamará en lo sucesivo "Komsomol" en homenaje a la tripulación del buque soviético hundido por los fasciosos.

UN HIJO DE UNAMUNO TENIENTE DE ARTILLERIA

Valencia, 27.—Ha sido ascendido a teniente de artillería José Unamuno, hijo del fallecido don Miguel.

CATALUÑA

ESTADELLA NO QUIERE TENER NADA DE COMUN CON LOS FASCISTAS

Barcelona, 27.—El ex ministro Estadella, que perteneció al partido radical, ha publicado un artículo en un periódico desmintiendo que él figure en las listas facilitadas por la Junta de Burgos como uno de los ex ministros a quienes Franco reconoce derecho a la percepción de haberes pasivos. Dice que él simpatiza con la República y con la Revolución, por lo tanto, repudia a los fascistas y a su actuación.

15.000.000 DE PESETAS PARA CREDITOS DE GUERRA

Barcelona, 27.—Entre los decretos aprobados por el último Consejo de la Generalidad figura uno concediendo a la consejería de Defensa un crédito de 15.000.000 de pesetas, extraordinario, para atenciones de personal y material con motivo de la guerra.

15 CONMUTACIONES DE PENAS DE MUERTE

Barcelona, 27.—El Consejo de la Generalidad ha acordado conmutar por la pena de reclusión perpetua la de muerte impuesta a 15 individuos por el Tribunal Popular.

CINCO UNIDADES DE LA FLOTA FRANCESA EN BARCELONA

Barcelona, 27.—Han llegado a este puerto cinco unidades de la escuadra francesa que están realizando un crucero por el Mediterráneo.

NO HAY EN TARDIENTA ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Barcelona, 27.—El enviado especial de "Fehus" en el frente de Aragón dice que en el sector de Tardienta se han pasado a nuestras filas dos soldados de Transmisores que han manifestado que días pasados visitó este sector un comandante del Estado Mayor alemán acompañado de dos oficiales españoles. Aseguran que en el terreno escasean triblante los artículos de primera necesidad.

La Agrupación Socialista de Murcia continuará el sábado su importante Asamblea

El próximo sábado, día 30 de enero, a las seis y media de la tarde, continuará la asamblea general que la Agrupación Socialista de Murcia viene celebrando.

A ningún afiliado debe ocultarse la gran importancia de esta Asamblea, ya que en ella se han de tratar cuestiones decisivas para la vida futura de la importante entidad proletaria, por lo que el Comité espera que todos los compañeros asistan sin pretexto.—Por el Comité: El secretario.

PRUEBE EL GALÁN DE NOCHE

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "G E E S E" Triquete, 9. - MURCIA

PARTES DE GUERRA

PORTE DE GUERRA DEL CENTRO

NO SE HA OPERADO EN LOS FRENTES DE MADRID A CONSECUENCIA DE LA LLUVIA.— CONTINUAN PRESENTANDOSE EVADIDOS

Madrid, 27.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada de Defensa, sobre la lucha en el Centro, dice: "A causa del mal estado del tiempo no se ha actuado en los diversos sectores.

Continúan presentándose evadidos del campo rebelde. En el sector de El Escorial se han presentado en nuestras filas tres evadidos que han sido acogidos con gran cordialidad. En los sectores de Madrid ha habido escasa actividad. La lluvia ha dificultado las operaciones.

Siguen presentándose soldados, entre ellos dos que eran portadores de una ametralladora antiaérea, con cañones de repuesto y accesorios, todo ello en perfectas condiciones de uso."

PORTE DE MARINA Y AIRE

NO SE HAN REALIZADO MAS QUE SERVICIOS DE VIGILANCIA

Valencia, 27.—El parte de guerra facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, a las diez de la noche, dice: "A causa del mal tiempo la actividad de nuestra aviación se ha reducido a la prestación de servicios de reconocimiento a todo lo largo del litoral del Mediterráneo.

PORTE DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

UN POBLADO, OCUPADO POR NUESTRAS MILICIAS

Barcelona, 27.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Isglea, dice: "Ha habido ligeros tiroteos en el sector de Tierz.—Se han pasado a nuestras filas dos soldados procedentes de Belchite. En Portal de la Raba se realizaron servicios de reconocimiento sobre Alpozar, ocupándose el poblado de Cosa."

PORTE DE GUERRA DE TERUEL

LIGERO CANONEO SIN CONSECUENCIAS

Valencia, 27.—La delegación de guerra ha facilitado el siguiente parte sobre la lucha en Teruel: "El enemigo ha bombardeado nuestras posiciones, contestándole nuestras baterías. Se han presentado ocho soldados evadidos de las filas fascistas."

AVISOS Y NOTAS

TRIBUNAL ESPECIAL POPULAR DE CARTAGENA.

Se ha celebrado la causa contra José García Vaso, Manuel Pérez Olmos, Antonio Guindulain Carols, José Bonmatí Vicedo, Adolfo Carcerán Albaladejo, Miguel Muñoz González, Francisco Más López, Fernando Pedrero Soler y Eduardo López Rodríguez, por el delito de excitación a la rebelión, resultando condenados a la pena de ocho años y un día de internamiento en campos de trabajo y al pago solidario y mancomunado de una indemnización de 100.000 pesetas, los procesados Carcerán, Muñoz González, Más y Pedrero; inhiéndonse el Tribunal, en favor del de Granada, en cuanto se refiere al procesado López Rodríguez, y absolviendo a los tres restantes.

FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA (U. G. T.).

El Secretariado Provincial se dirige a todas las Secciones de la Federación de la provincia, para que, en Junta general, estudien los puntos a tratar en el Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra, que ha de celebrarse durante los días 30 y 31 del

presente, comenzando el 30, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Murcia, y designen, asimismo, a los dos delegados que, debidamente autorizados por sus credenciales, deben representar a cada Sección en el Congreso. Los puntos principales a tratar afectan a: aportación de la retaguardia a la guerra, cooperativas y colectividades, relación con los campesinos ajenos a la Federación, defensa de los campesinos y sus cosechas, Ayuntamientos e impuestos, ayudas a las víctimas de los rebeldes, propaganda, gestión y reorganización del Secretariado y proposiciones de los delegados.

SOCIEDAD DE PELUQUEROS (U. G. T.).

Se cita a los peluqueros de señoras para hoy, 28, a las siete y media de la noche.

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA.

Se comunica a todos los afiliados (sección femenina y masculina), que se celebrará asamblea general ordinaria el próximo 29, a las siete de la tarde.

ASOCIACION PROFESIONAL DE BACHILLER (F. U. E.).

En la asamblea de ayer, 27, fué elegido el nuevo Comité de esta Profesional.

PERDIDA.

Se ha extraviado una cartera, conteniendo un carnet de la Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.), número 761, un salvoconducto y una credencial; rogándose que, de ser hallado, sea devuelto en dicha Asociación.

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

ATUÉ SASTRE viste bien y no es caro.

Riquelme, 15.

TRIPAS PARA EMBUTIDO

425 pesetas un mazo de cordetas madrileñas en FONDA NEGRA. - Teléfono, 26-39.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias.

De 11 a 1. Sagasta, 47.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy jueves, día 28, desde las cuatro y tres cuartos a las nueve y media, LA IRLANDESA, por Jane Withers.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, el formidable film dramático sonoro, FEDORA, por Marie Bell. El lunes próximo, "El cuervo", por Boris Karloff.

CINE POPULAR

El sábado, día 30, desde las cuatro a las nueve y media, EL VALOR DEL CHINO CHAN, por Warner Oland, y la comedia en español GRACIA Y SIMPATIA, por Shirley Temple.



VIDA DE CAMPAÑA

significa largas exposiciones a la intemperie y los dolores producidos por reumatismos, enfriamientos, golpes, torceduras y congestiones musculares. Sloan es el reactivo universal contra el dolor.

Es también el remedio del hogar y un compañero fiel en los pequeños accidentes del trabajo. Mata el dolor.

Es líquido para que penetre más.

QUITA EL DOLOR DEL MUNDO

LINIMENTO SLOAN